ОТКРЫТИЕ С'ЕЗДА.

Делегамы и гооги, задолго до назна- и за столом президнума усаживаются темного времени, собираются в Дом т.т. А. Г. Червяков и Асаткин вис-Культуры, любуясь его преобразившим сте с прибывшими почетными гостями, ся, варидным, праздничным видом. Миханлом Ивановичем Калининым, Фе-Настроение в зале повышенное, празд ликсом Коном и Томашем Домбалем. инчное; многочисленные делегаты и Глаза всех обращены на дорогого пригости обмениваются впечатиениями. бывшего к нам гостя, Всероссийского

Несле 6 часов поднимается занавес, старосту М. И. Калинина.

Речь тов. А. Г. ЧЕРВЯКОВА.

Для чего вобранась сермяжная Белоруссия

Товарищи, Рабоче - Крестьянская, сермяжная Белоруссия собралась сегодия для того, чтобы завершить т начичання Советской власти, которые экономическое и культурное возрождедолжны обеспечить рабочим и кресть- ние. янам Белоруссии возможность их развития, возможность освобождения их от того тяжелого наследия, которое мы получили от бывшего царского правительства, а также от правительств тех оккупационных властей, которые за последние годы были частыми «гостями» на нашей территории.,

Сегодня мы собрались для того чтобы начать работы VI-го Всебелорусского С'езда Советов, созванного в необычное время, С'езда Чрезвычайного, С'евда, созванного на территории Союза Советских Социалистических Республик, со всех тех территорий, на которых большинство составляет белорусское население.

поторые имеются в организационной построенного на началах мирного брат комиссии, из разных уголков Советекой Белоруссии, из самых отдаленных ее уголков, прибыло к нам 244 делегата с правом решающего голоса, дется борьба, во имя чего борьба бу-155 делегатов с правом совещательно то голоса и 290 гостей, приглашенных для того, чтобы в работах С'езда приняли участие самые широкие массы рабочих и крестьян.

Согласно конституции, утвержден- просов, стоящих перед нашим С'ездом. ней на предыдущих С'евдах Советов Велоруссии, мы имеем вдесь полное представительство рабочих и крестьян Белоруссии, а поэтому, товарищи, на время должны помнить, что перед на-основании поручения Президнума Цен шим С'ездом стоят задачи не только трального Исполнительного Комитета чрезвычайной важности, но и неимо-Советов Рабочих, Крестьянских и Крас верной трудности. Каждый из нас зна новрмейских Депутатов 5-го Совыва ет, как разорена наша страна. в ка-1 езда Советов, об'являю VI Всебе- ком тяжелом экономическом положении лорусский Чрезвычайный С'езд Сове- она находится. Каждый из нас знает, тов сткрытым.

ступить к их обсуждению, к намеченить здесь того, чья жизнь была ваполнена стремлением к облегчению по ложения угнегенных народов, кто всем своим учением, всей своей деятельностью всегда и всюду стремился к тоне на началах угнетения одних нароих сотрудничества.

Памяти Ильича.

временно умершего, оставившего нас в этот сложный и трудный момент, переживаемый Рабоче-Крестьянскими Советскими Республиками.

Владимир Ильич умер, но заветы его живут. Мы верим в то, что соблюдая его заветы, мы осуществим те пенечные цели, во имя которых рабочей класс, трудящиеся всего мира начым и ведут свою борьбу.

Все встают, оркестр исполняет тра-

урпый марш).

того, чтобы разрешить насущнейщие вопросы нашего дальнейшего строительства. Но, помимо того громадией шего значения, которое будет иметь Шестой Всебелорусский С'езд Советов в истории строительства нашей республяка, мы должны в то же самое время учитывать и то громадией истементы и то громадией историе международное значение, которое выражется в том, что еще боль пе половины населения Велорусский Соезд Советов в истории строительства нашей республяка, мы должны в то же самое время учитывать и то громадиое политическое международное значение, которое внеет наш Соезд. Мы собрались сода для того, чтобы продемонстрировать перед всем миром, каким образом, в условиях Советского государства, разрешаются вопросы, неразрешимые в условиях буржуавного государства. Мы вдесь демонстрируем на практике те величайшие илей. Которые положены в величайшие илей. Которые положены в пойдем по пути нашего вовреждения и по пути нашего по по пути нашего по правения и по пути нашего вовреждения и по пути нашего по по пути нашего по пути наше Мендународное значение С'езда. вдесь демонстрируем на практике те пойдем но пути нашего воврождения и величайшие идеи, которые положены в основу организации Советского государства. В то время, когда буржуазный мир каждодневно являет нам при меры самого безудержного, самого дикого разгула, националистического учнетения, в то же самое время в Союежедневное проявление братского со- своими собственными мозолистыми рувсем народам, населяющим Союз.

руссии.

равличных национальностей, получила, вместе с осуществлением Советского строя, возножность стать в ряды др. частей великого Советского Союза, и вместе с ними начать борьбу за свое

Сегодняшний день являет всему миру чрезвычайно яркий пример того, как великий Советский Союз идет на помощь маленькой угнетенной, разбитой и разоренной стране. Он идет ей на помощь для того, чтобы ускорить осуществление тех задач, которые поставлены рабочим и крестьянам этой маленькой заброшенной в дни цариз ма страны.

Отклики за русежем.

Я думаю, товарищи, что такое разрешение напионального вопроса должно вызвать в сердцах всех трудящихся, живущих в условиях капиталистического строя, веру в то, что идеи осво Товарищи, согласно тем данным, бождения, идеи создания общества, ского сотрудничества являются дей ствительно теми идеями, во имя чего нужно вести борьбу, во имя чего ведет доведена до победного конца.

Это величайшее политическое значе ние нашего Чрезвычайного С'езда мы все должны учитывать, когда приступаем к намечению и разработке во-

наши задачи очень сложны

Но, товарищи, мы в то же самое время должны помнить, что перед начто за время прошлых лет борьбы не-Товарищя, мы собранись сюда для однократно у нас появлялись сомнения, того, чтобы разрешить целый ряд важ сможом ли мы справиться с тяжелыми нейших вопросов. Но прежде, чем при-задачами восстановления нашего хозяй ства, с задачами поживания наследия нию этих вопросов, нам нужно вспом- старого царского правительства, выразившегося в необычайном невежестве. некультурности и отсталости нашей страны.

Задачи стоят перед нами чрезвычай но сложные, нам нужно обсудить ряд му, чтобы построить новое общество, вопросов, связанных с восстановлением нашего сельского ховяйства. Мы дов другими, а на основе братского можем строить свое благополучие толь ко на основе восстановления сельского хозяйства. Эти вопросы должны по Товарищи, я предлагаю в нынешнюю праву занять в работах нашего С'езторжественную млнуту встать и почтить да весьма и весьма существенное зна-TOTO HOD HOURS I DOMESTIC TON ховяйства.

Вопросы развития кооперации должны дополнить нашу программу по рас

ян выдвинуты на ответственнейсмотрению вопросов восстановления шве посты Советских Республик Роснашего хозяйства.

Надо изжить позорное наследство.

Я думаю, товарищи, что мы уделим должное внимание также и вопросам развития народного образования в на

Мы, товарищи, сгроим свою судьбу трудничества народов, основанное на ками, нам не на кого надеяться: ни самом внимательном отношении ко бог, ни царь и ни герой не принесут нам освобождения. Мы можем наде-Велиний Союз идет на помощь Бело- яться только на свои моволистые руки. Эти мозолистые руки должны быть Белоруссия, которая в дни царизма тверды и мужественны в деле управлеявляжаев ареной борьбы буржувани ния нашим государственным рулем.

ответственных постах.

Рабочие и крестьяне должны быть на всех ответственнейших постах государственного аппарата, для того,чтобы быть действительными руководителями работы по возрождению Белоруссии. Вез разрешения этих важнейших вопросов, немыслимо осуществление той задачи, которую мы поставили для советской рабоче-крестьянской Белоруссии.

Товарищи, без осуществления этих вадач мы не сможем также быть достойными участниками великого Союза Советсвих Социанистических Респуб- Не обходимо руководство Компартии. лик, в который мы входим,как равный с равным, как вольный с вольным.

"Равный с равным и вольный с вольным".

Вот, товарищи, где и когда лозунг , равный с равным и вольный с вольным" получает свое действительное осуществление. Вы все помните те громкие заявления, которые дэлались вдесь в 19-20 годах со стороны приходивших сюда оккупационных властей, обещавших, что они несут на штыках, полученных от францувских капиталистов, свебоду и равноправие для белорусского населения. Вы видели, товарищи, что в устах буржуазии эти лозунги являются средством обмана, средством для дальнейшего порабощения и угнетения слабейших народов. И только в условиях Советского Союза, Белорусский рабочий и крестьянин получил возможность на деле видеть, что обозначает собою лозунг «равный с равным и вольный с вольным».

мы-Советская Белоруссия, как равный с равным, как вольный с воль ным, вместе со всеми Советскими Республиками, разрешим грандиозные задачи, стоящие перед всем человечеством, разрешим задачу освобождения трудящихся всего мира, разрешим задачу перестройки общества на новых Советских началах.

Калинин среди нас.

Товарищи, лучшим доказательством братского единения рабочих и крестьян всех советских республик является участие в работах нашего с'езда представителя Великой Российской Социали стической Федеративной Советской Рес публики, первого Всесоюзного старосты М. И. Калинина. (Интернационал).

Не для того, чтобы лицемерить с нами, не для того, чтобы бросать пустые фразы о Союзе равных с равны ми и вольных с вольными, а для того, чтобы помочь нам разрешнть стоящие перед нами вопросы.

Заслуга Компартии. Товарищи, мы во всей своей работе находим постоянную поддержку и постояное руководство со стороны организованной части пролетариата, со стороны Российской Коммунистической Паргии. Ведь ни для кого не секрет, что если Советские Республики стоят в настоящее время на необычайной высоте, что если в настоящее время осуществлено их признание со стороны величайших и сильнейших капитавставанием память нашего великого чение. Наряду с этим мы также долж листических государств, то это было воз Веждя, Владимира Ильича Ленина, без ны будем уделить большое внимание можным лишь постольку, поскольку Советские Республики во всей своей раности, которая наряду с сельским хо боте, во всей своей борьбе руководивайством составляет основу народного лись Российской Коммунистической партией.

сийской Коммунистической Парти-

Грудящиеся должны быть на самых ей. Тот величайший вождь человечества, которого им сегодня вспоминали - В. И. Ленин, быт в то же время вождем Российской Коммунистической Партии, вериев, являлся вождем этой партии, он был вождем всего человечества.

Этот любимейший нами вождь рабочих и крестьян, М. И. Калинии, кото рого мы сегодня приветствовали, ка представителя великого Советского Союза, как представителя великой Советской Российской Республики, является также ответственнейшим членом Российской Коммунистической Партии.

Мы, товарищи, сегодия, на одном из собраний с беспартийными крестьянами имели возможность видеть, как сами крестьяне беспартийные, как сами оеспартийные рабочие оце-нивают значение Коммунистической партии в деле Советского строительства. Мы верим, товарищи, в то, что и в дальнейшем руководство Коммунистической партии будет облегчать осуществление тех задач, которые перед нами стоят.

И товарищи, я хочу выразить свою глубокую уверенность, что мы, собравшиеся из самых отдаленных уголков Советской Белоруссии, мы являющиеся лучшими представителями, передовыми представителями рабочих и крестьян Белоруссии, мы несмотря на необычайно трудные задачи, которые перед нами стоят, под руководством Российской Коммунистической партии с этой задачей справимся.

Мы справимся с задачей восстановления нашего хозяйства, с задачей развития нашей культуры. Мы добь ем ся укрепления Советской Белоруссии, мы добъемся этого укрепления великого Советского Союза изтим, товарищи, мы приблизим момент создания Союза. Советских Социалистических Республик на территории не только бывшей царской России, но и на территории всего мира.

Да здравствует, товарищи, 6-й Всебелорусский С'езд Советов!

Да вдравствует борьба рабочих и крестьян за свое освобождение! Давдравствует международный СССР!

A BENADON TO THE PARTY OF THE P

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке